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Izveštaj nezavisnog revizora 

 

 

AKCIONARIMA 

 

FABRIKA ŠEĆERA TE-TO A.D. SENTA 

 

 

Izveštaj o finansijskim izveštajima 

 

Izvršili smo reviziju priloženih finansijskih izveštaja „Fabrika šećera Te-To“ a.d. 

Senta (u daljem tekstu: „Društvo“), koji se sastoje od bilansa stanja na dan 31. 

decembra 2015. godine, bilansa uspeha, izveštaja o ostalom rezultatu, izveštaja 

o promenama na kapitalu i izveštaja o tokovima gotovine za godinu koja se 

završava na taj dan, kao i napomena, koje sadrže pregled osnovnih 

računovodstvenih politika i ostala obelodanjivanja. 

 

Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za sastavljanje i istinit i pošten pregled finansijskih 

izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima Republike Srbije, kao i za 

uspostavljanje takvih internih kontrola za koje se smatra da su relevantne za 

pripremu finansijskih izveštaja, koji ne sadrže materijalno značajne greške, 

nastale bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu. 

 

Odgovornost revizora 

 

Naša odgovornost je da na osnovu izvršene revizije izrazimo mišljenje o 

priloženim finansijskim izveštajima. Reviziju smo izvršili u skladu sa Zakonom o 

reviziji Republike Srbije i Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi 

zahtevaju da se pridržavamo etičkih zahteva i da reviziju planiramo i obavimo na 

način koji nam omogućuje da steknemo razumni nivo uveravanja da finansijski 

izveštaji ne sadrže materijalno značajne greške. 

 

Revizija obuhvata obavljanje procedura u cilju prikupljanja revizorskih dokaza o 

iznosima i obelodanjivanjima u finansijskim izveštajima. Izbor procedura zavisi 

od naše procene, uključujući i procenu rizika od materijalno značajnih grešaka u 

finansijskim izveštajima, nastalih bilo zbog pronevere ili zbog grešaka u radu. U 

proceni rizika uzimamo u obzir interne kontrole, koje su relevantne za 

sastavljanje i istinit i pošten pregled finansijskih izveštaja, sa ciljem kreiranja 

odgovarajućih revizorskih procedura, ali ne i za svrhe izražavanja mišljenja o 

efektivnosti primenjenih internih kontrola. Takođe, revizija obuhvata i ocenu 

adekvatnosti primenjenih računovodstvenih politika i opravdanosti značajnih 

procenjivanja, koje je rukovodstvo izvršilo, kao i ocenu opšte prezentacije 

finansijskih izveštaja. 
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Smatramo da su revizorski dokazi koje smo pribavili dovoljni i odgovarajući i 

pružaju osnov za izražavanje našeg negativnog mišljenja.  

 

Osnov za negativno mišljenje 

 

Kao što je opisano u Napomeni 3.2. uz finansijske izveštaje, finansijski izveštaji 

su pripremljeni na osnovu principa nastavka poslovanja u skladu sa kojim 

Društvo pretpostavlja da će nastaviti da posluje. Tokom 2016. godine Društvo se 

suočilo sa problemima likvidnosti, gde je konačni vlasnik nastojao, i u krajnjoj 

instanci to jeste i postigao, da proda svoj udeo u Društvu. Kupoprodajna 

transakcija je registrovana kod nadležnih organa Srbije na dan 24. avgusta 

2016. godine. Kašnjenja u zaključenju kupoprodajne transakcije su stvorila 

dodatnu neizvesnost u pogledu sposobnosti Društva da obezbedi neophodna 

sredstva za ovogodišnju proizvodnu sezonu, što je imalo za posledicu aktiviranje 

sredstava obezbeđenja od strane poverilaca. To je rezultiralo u zapleni 

određene imovine Društva i zamrzavanju bankovnih računa od 11. maja 2016. 

godine. Pored toga, Privredni sud u Subotici je pokrenuo predstečajni postupak 

dana 26. jula 2016. godine na osnovu zahteva jednog od poverilaca. Kao 

posledica, s obzirom na okolnosti, mišljenja smo da Društvo, na datum izdavanja 

našeg mišljenja revizora, se ne može smatrati da posluje u skladu sa principom 

nastavka poslovanja i stoga priprema ovih finansijskih izveštaja u skladu sa tim 

principom nije odgovarajuća. Po našem mišljenju, finansijski izveštaji na dan 31. 

decembar 2015. godine treba da uključe korekcije koje proističu iz ove pozicije, 

čime bi se knjigovodstvena vrednost imovine svela na njenu nadoknadivu 

vrednost i formirale rezerve za sve buduće obaveze koje mogu nastati iz ove 

situacije. Takve korekcije će najverovatnije biti značajne i od fundamentalnog 

značaja za predstavljene finansijske izveštaje na dan 31. decembar 2015. 

godine. Zbog prirode potencijalnih korekcija, nismo u mogućnosti da utvrdimo 

ukupan iznos neophodnih korekcija i rezervisanja sa razumnim stepenom 

tačnosti. 

 

Negativno mišljenje 

 

Po našem mišljenju, imajući u vidu značaj pitanja navedenog u pasusu Osnov 

za negativno mišljenje, finansijski izveštaji ne pružaju istinit i tačan pregled 

finansijskog položaja Društva na dan 31. decembra 2015. godine, kao i rezultata 

njegovog poslovanja i tokova gotovine za godinu koja se završava na taj dan. 

 

Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima  

 

Izvršili smo pregled godišnjeg izveštaja o poslovanju Društva. Rukovodstvo 

Društva je odgovorno za sastavljanje i prezentiranje godišnjeg izveštaja o 

poslovanju, u skladu sa zahtevima Zakona o računovodstvu i Zakona o tržištu 

kapitala (Služeni glasnik RS broj 62/2013 i 31/2011). Naša odgovornost je da 

izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa 

finansijskim izveštajima za poslovnu 2015. godinu. U vezi sa tim naši postupci 

ispitivanja su ograničeni na procenjivanje usaglašenosti računovodstvenih 

informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o poslovanju sa godišnjim 

finansijskim izveštajima koji su bili predmet revizije. Shodno tome naši postupci 

nisu uključivali pregled ostalih informacija sadržanih u godišnjem izveštaju o 

poslovanju koje proističu iz informacija i evidencija koje nisu bile predmet 

revizije.    
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Po našem mišljenju, računovodstvene informacije prikazane u godišnjem 

izveštaju o poslovanju su, po svim materijalno značajnim pitanjima, usklađene 

sa finansijskim izveštajima Društva za godinu koja se završila na dan 31. 

decembra 2015. godine. Kao što je navedeno naše mišljenje na finansijske 

izveštaje je negativno.   

Beograd, 8. septembar 2016. godine KPMG d.o.o. Beograd 

(L.S.) 

James Thornley 

Ovlašćeni revizor 
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UVOD 
IZVEŠTAJ GENERALNOG DIREKTORA 
AD FABRIKE ŠEĆERA TE-TO SENTA 

 
 
 

Poštovani  akcionari, 
 
 
Proteklu 2015. godinu možemo okarakterisati kao godinu sa najmanjom 

površinom zasejanom pod šećernom repom u Srbiji u poslednjih petnaest 
godina. Smanjenje površina je posledica pada cene šećerne repe, 
prouzrokovane padom cene šećera u poslednje dve godine i sušnim 
vremenskim prilikama pre kampanje. Bez obzira na ovu činjenicu, uspeli smo 
da povećamo udeo u preradi ukupne saharoze proizvedene u  našoj  zemlji. 

 
U kampanji koja je zbog kiše trajala 88 dana, preradjeno je 545.000 t 

šećerne repe. Smanjena digestija sa naglim padom pre početka kampanje, 
iznenadila je stručnjake i ubedila sve subjekte i zainteresovana lica u procesu 
proizvodnje šećerne repe da moramo uložiti dodatne napore da 
primenjujemo najbolju dostupnu agrotehniku u proizvodnji slatkog korena. To 
mora da bude zajednički cilj proizvodjača i preradjivača u narednom periodu. 

 
Ukupno je proizvedeno više od 69.000 t šećera što je dobar rezultat u 

odnosu na ukupnu proizvodnju u Srbiji. 
 
Od ukupne prodate količine šećera veliki deo je prodat na inostrano 

tržište, pa smo uspeli da zadržimo poziciju pretežnog izvoznika i da 
iskoristimo našu izvoznu kvotu u potpunosti. 2015. godinu je karakterisalo 
povećanje prodaje šećera za industriju i blago smanjenje prodaje sitno 
pakovanog šećera.   Realizacija sitno pakovanog šećera sa brendom Notadolce 
činila je oko 40%  prodaje na domaćem tržištu. 

 
Generalno gledano, 2015. godina je godina početka oporavka šećerne 

industrije i početak izlaza iz kriznog perioda. Povećanje cene šećera  
započeto  u prvom kvartalu nastavljeno je do kraja godine. 

 
Od investicionih aktivnosti želim da istaknem napredak koji je postignut 

na polju poboljšanja kvaliteta šećera i smanjenja potrošnje kreča u 
proizvodnom procesu kroz I fazu izmene čišćenja sokova i ugradnju opreme,  
što je dalo rezultate iznad očekivanja. 
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Želim da istaknem i vrlo značajan rezultat koju smo postigli u 2015. 
godini na planu zaštite životne sredine, a to je da smo u avgustu dobili IPPC 
licencu kao prva šećerana u Srbiji i kao drugo industrijsko postrojenje u 
prehrambenoj industriji. Ova dozvola je pozitivan rezultat naših napora i 
ulaganja u zaštitu životne sredine. 

 
Bez obzira na uložene napore i poboljšanja uslova poslovanja u šećernoj 

industriji, društvo je završilo 2015. godinu sa neto gubitkom od 286 miliona 
dinara, nakon knjiženja amortizacije u iznosu of 233 miliona RSD. 

 
Menadžment će svim naporima pokušati da u 2016. godini postigne 

pozitivan rezultat, naročito povećanjem efikasnosti sopstvene i 
poljoprivredne proizvodnje, smanjenjem troškova poslovanja i unapređenjem 
produktivnosti. 

 
 
Smatram da će dalja kretanja i pozitivne tendencije u 2016. godini, 

posebno mislim na stabilizaciju tržišta šećera i na cene energenata, 
obezbediti  uslove da se društvo ponovo vrati u sferu profitabilnosti. 

 
 

 
Generalni direktor          

Teodora Deak 
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OSNOVNI PODACI O PRIVREDNOM DRUŠTVU 

 
 

OPŠTI PODACI 
 

 
Naziv kompanije:  AKCIONARSKO DRUŠTVO FABRIKA ŠEĆERA TE-TO 
 
Matični broj:   8234025214-8618526 
 
PIB:   101099446 
 
Godina osnivanja:  1961 
 
Adresa:   24400 SENTA 

Karađorđeva bb 
 
Telefon:  381 24 646-100 
 
Fax:   381 24 646-132 
 
E-mail:   office@sugarfactory-senta.co.rs 
 
Web site:  www.secerana-senta.com 
 
Glavna delatnost: Proizvodnja šećera (šifra 1081) 
    

      Broj i datum rešenja o upisu u registar privrednih subjekata: 
    Br.1589/2005 od 10.02.2005. godine 
 

Revizor finansijskih izveštaja: KPMG doo, Beograd 
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ORGANI UPRAVLJANJA 
 
 
 
 

 
Odbor direktora: 
 
Predsednik Odbora direktora    Mario Riciputi  
 
Zamenici predsednika Odbora direktora  Deak Teodora 

Nikola Ljubičić 
 
Članovi Odbora direktora    Giovanni Garaffoni 

Andrea De Marchi 
Ivo Pessi  
Vincenzo Morrone 
Goran Živkov 
Angelo Castelli 
Luca Bonomi 
Antonio Pereira 

 
 
Komisija za reviziju: 
 
Predsednik Komisije za reviziju   Angelo Castelli 
 
Članovi Komisije za reviziju   Goran Živkov 

Boris Košuta 
 

 
Privredno društvo ne primenjuje kodeks korporativnog upravljanja. 
Privredno društvo primenjuje Kodeks etičkog i poslovnog ponašanja. 
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VLASNIČKA STRUKTURA I AKCIJSKI KAPITAL 

 
 

 
Većinski vlasnik Star šećer Doo Senta  na dan 31. decembar 2015. godine 

kontroliše 83,50% kapitala Preduzeća, odnosno poseduje  78,75% običnih 
akcija i 99,81% prioritetnih akcija.  

 
AD Fabrika šećera TE-TO imala je na dan 31. decembra 2015. godine 522 

akcionara. 
 
Deset najvećih akcionara- obične akcije  

Rbr Akcionar Broj akcija % od ukupne emisije 

1 STAR ŠEĆER DOO SENTA 315.344 78,75% 
2 FABRIKA ŠEĆERA TE-TO SENTA 28.820 7,20% 
3 RAIFFEISEN BANKA AD- KASTODI RAČUN 8.880 2,22% 
4 FINWORLD A.D. 6.700 1,67% 
5 UNICREDIT BANK SRBIJA AD-KASTODI RAČUN 6.667 1,67% 
6 EGP INVESTMENTS DOO  4.636 1,16% 
7 SUPRA GROUP D.O.O. 2.958 0,74% 
8 VOJV. BANKA AD N.SAD KASTODI RAČUN 1.820 0,45% 
9 INFINITIV D.O.O. 1.438 0,36% 
10 A BANKA VIPA D.D. 1.383 0,35% 
  

Deset najvećih akcionara- prioritetne akcije  
Rbr Akcionar Broj akcija % od ukupne emisije 

1 STAR ŠEĆER DOO SENTA 116.398 99,81% 
2 TRENTMOOR LTD  133 0,11% 
3 DEVIĆ LASLO 15 0,01% 
4 SUBOTIN RADOVAN 15 0,01% 
5 DEAK TEODORA 13 0,01% 
6 GEBLEŠ ERŽEBET 10 0,01% 
7 KOŠ ŽUŽANA 10 0,01% 
8 JO LAJOŠ 6 0,01% 
9 IVANOVSKI NENAD 5 0,00% 
10 MANDIĆ STANICA 5 0,00% 
 

U  procesu privatizacije ukupno je izdato 517.036 akcija: 400.414 
običnih akcija sa pravom glasa i 116.622 prioritetnih akcija koje nemaju 
pravo glasa. 

 
ISIN broj i (CFI): RSTETOE22677(ESVUFR)  I  RSTETOE50496(EFNXPR) 

 
Na dan 31.12.2015. osnovni kapital je iznosio 749.016.082,18 RSD. 
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Akcijama se trguje  na Beogradskoj berzi. 
 
 
Društvo u toku 2015. godine nije vršilo otkup sopstvenih akcija. 
 
U 2015. godini je izvršena dokapitalizacija izdavanjem nove emisije 

prioritetnih akcija čime je kapital povećan za 67.816.800 RSD. 
 

 
 
 
 
 

 
 

POVEZANA PRAVNA LICA 
 
 
 
 
 

AD Fabrika šećera Te-To Senta u Srbiji ima jedno povezano lice, tj. 
matično pravno lice, Star Šećer doo koje kontroliše 83,50% kapitala 
Preduzeća, odnosno poseduje  78,75% običnih akcija i 99,81% prioritetnih 
akcija. Osnova delatnost Star Šećera je holding kompanija (šifra delatnosti 
6420). 

 
Stoprocentni vlasnik Star Šećera doo je SFIR S.p.A. registrovan u Italiji. 
 
Finanziaria Saccarifera Italo Iberica S.p.A (skraćeno FSII) je vlasnik 

68,41% SFIR-a.  
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ORGANIZACIONA STRUKTURA 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
    
 
 
 

AD Fabrika šećera TE-TO Senta u svojoj organizacionoj strukturi ne 
poseduje ogranke. 

 
Na dan 31. decembar 2015. imali smo 151 stalno zaposlenog radnika na 

neodređeno vreme. (Na dan 31. decembar 2014. imali smo 147 stalno 
zaposlenog radnika na neodređeno vreme). 
 

Organizovali smo akcije Radnik meseca i Radnik godine i Dolce Idea, 
čime smo povećali motivisanost naših zaposlenih, podsticali inovativnost 
radnika i poboljšali efikasnost poslovanja. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
GENERALNI DIREKTOR 

 
SEKRETAR DRUŠTVA 

 
KOMERCIJALNI 

SEKTOR 

 
PROIZVODNO-

TEHNIČKI SEKTOR 

 
SIROVINSKI 

SEKTOR 
 

 
SEKTOR FINANSIJA I 

ADMINISTRACIJE 
 

 
SEKTOR KVALITETA
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POSLOVNE AKTIVNOSTI 

 
SIROVINA 

 
 

Stručnjaci sirovinskog sektora obezbeđuju šećernu repu, organizuju 
njenu proizvodnju i otkup direktno na njivama, kvalitativni i kvantitativni 
prijem u fabrici, lagerovanje i obračun. 

 
Proizvodno područje fabrike obuhvata više regiona, od kojih su 

Južnobanatski, Južnobački i Severnobanatski najveći. 
 
 
U isporuci šećerne repe učestvuju pravna lica, fizička lica  i kooperacije.  
 
 
U kampanji 2015. godine sva šećerna repa je preuzeta direktno u fabrici.  

 
 
Pregled otkupnih cena repe: 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

PROIZVODNJA  
 
 

U kampanji 2015. prerađeno je ukupno 545.000 t repe.  
 
Ukupno je proizvedeno više od 69.000 t šećera, uključujući i prerađeni 

šećer,  24.500 t melase i 19.500 t suvih rezanaca. 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

2015. 

Osnovna cena š.r. (RSD/kg) 3,00 
Premija (RSD/kg) seme 0,25 

prinos 0,45 
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INVESTICIJE 

 
 

 
Ostvarene investicije u 2015. godini i ekstra održavanje:  
  

 u RSD u €* 
   
UKUPNO 284.523.377 2.339.328 
 
*računato po srednjem kursu NBS na dan 31.12.2015. od 121,6261 RSD/€ 
 
Najveće investicije u 2015. godini su bile: 

 Prva faza rekonstrukcije linije čišćenja soka: oprema Brigel Muller i 
dva dekantera  

 Ugradnja novih vaga 
 Kupovina zemlje  
 Zamena cevi izliva otpadne vode     
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PRODAJA  

 
 

Asortiman gotovih proizvoda naše fabrike u ovoj godini se sastojao od: 
kristal šećer, prirodni žuti šećer, melasu, peletirani suvi repin rezanac i 
rastresit suvi repin rezanac. 
 

Naš osnovni proizvod je beli kristal šećer koji se pakuje u vreće od 1,2 t 
(jumbo vreće), 50 kg, 25 kg, 10 kg, 5 kg i 1kg. Tržištu nudimo i paletu drugih  
proizvoda od šećera kao što su prah šećer, u pakovanjima od 100 g, 250 g, 
500 g i šećer u kocki koji pakujemo u kutije od 500 g, 1 kg, a najpoznatiji smo 
po žutom šećeru koji nudimo i u obliku kocke. Proizvodimo još i šećer za 
marmelade i džemove 500g. 
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Pregled realizacije gotovih proizvoda u 2015. godini: 
 

Proizvod       Prodaja 
Šećer  101.542 t 
Melasa 37.165 t 
Rezanac (pelet, rastresit) 29.464 t 
 

Evropska Unija odobrava Srbiji kvotu za izvoz šećera na njeno tržište u 
količini od 180.000 t. Nadležno ministarstvo svake godine raspoređuje kvotu 
po šećeranama na osnovu učešća u ukupnoj proizvodnji šećera u Srbiji. Pošto 
naša šećerana učestvuje u ukupnoj proizvodnji u Srbiji sa oko 20%, naša kvota 
iznosi oko 36.000 t šećera.  

 
Od ukupne količine realizovanog šećera u periodu 01.01.2015. do 

31.12.2015. veliki deo je izvezen na strano tržište, dok je preostala količina 
prodata na domaćem tržištu. 

 
 
 
 Šećer na domaćem tržištu prodajemo industriji i maloprodaji. U 

pakovanje za maloprodaju spadaju:  1 kg, 5kg, 10 kg, kocka i šećer u prahu, a 
u pakovanje za industriju 25 kg, 50 kg i jumbo vreće.  
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MARKETING I DRUŠTVENA ODGOVORNOST 

 
Robna marka „Notadolce” je zadržala svoje tržišno učešće u 2015. 

godini. Pakovanje šećera od 1 kg je ostalo među liderima u ovoj vrsti 
pakovanja. Bili smo fokusirani na kontinuirano snabdevanje najvećih 
trgovinskih lanaca na nivou Srbije. Tržišno učešće naše robne marke je 
zadržano uprkos snažnom prodoru konkurencije i sve većeg broja privatnih 
robnih marki.  
 

U prvoj polovini godine oglašavali smo se u časopisima i povećali 
prepoznatljivost brenda, prisutnost kao i potražnju naših proizvoda kod ciljne 

grupe. 
 
U oktobru 2015. godine smo otvorili i počeli 

smo da redovno ažuriramo našu kompanijsku i brend 
stranicu na  socijalnim mrežama.  
 

U novembru i decembru 2015. godine smo 
organizovali veliki broj promocija u Beogradu, Novom Sadu i Subotici u 
različitim objektima najvećih maloprodajnih lanaca. 
 

Krajem godine organizovana je marketinška akcija u 
susret božićnim i novogodišnjim praznicima.  

 
Plan kompanije je da i dalje isporučuje kvalitetne i 

diferencirane prehrambene proizvode koji zadovoljavaju 
potrebe potrošača, da poveća lojalnost kupaca, kao i da 
osnažuje brend i unapređuje svoju poziciju na tržištu. 
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SISTEM UPRAVLJANJA KVALITETOM, 

BEZBEDNOŠĆU PROIZVODA I ZAŠTITOM ŽIVOTNE SREDINE 
 

 
Opredeljenje AD fabrike šećera Te-To Senta opisano je u Izjavi o Politici 

kvaliteta, bezbednosti proizvoda, zaštiti životne sredine i društveno 
odgovornom poslovanju, koja je stupila na snagu 2013. godine i time 
obeležila nove trendove u poslovanju. 

Kompanija je posvećena održavanju i stalnom unapređenju efikasnosti 
integrisanog sistema upravljanja, poštujući zahteve standarda ISO 9001:2008, 
ISO 22000:2005 i ISO 14001:2004, poštujući principe HACCP-a i socijalne 
odgovornosti. Ovaj sistem kompaniji omogućava zadržavanje značajnih 
tržišnih pozicija, odgovarajući na zahteve kvaliteta svojih kupaca.  

Kompanija poklanja veliku pažnju kvalitetu svojih proizvoda i stavlja 
poseban akcenat na zdravstvenu ispravnost i bezbednost svojih proizvoda, u 
skladu pre svega, sa zakonskim propisima, a potom i sa zahtevima standarda 
ISO 9001:2008, standarda za bezbednost hrane ISO 22000:2005 i poštujući  
HACCP principe. Zahvaljujući dobijenim sertifikatima i uspešnim periodičnim 
resertifikacionim nadzorima, kompanija je u mogućnosti da vrši plasman 
svojih proizvoda i na inostranom tržištu, pre svega u EU, gde je posedovanje 
ovih sertifikata jedan od osnovnih preduslova za uspešnu saradnju i 
kredibilitet. 

Strateško opredeljenje kompanije je da neguje i usavršava principe 
društvene odgovornosti i etike, poštujući prava zaposlenih, obezbeđujući 
sigurne zarade i najbolje moguće uslove za rad i očuvanje životne sredine. 
Društveno odgovornim poslovanjem uvažavamo okruženje u kojem poslujemo 
i unapređujemo saradnju sa zaposlenima, akcionarima, potrošačima, kupcima 
i lokalnom zajednicom. Raznovrsnim akcijama i donacijama potpomažemo 
život ljudi u našoj sredini. 

 
Dokaz da smo posvećeni očuvanju kvaliteta životne sredine i njenih 

činilaca jesu značajne investicije i implementacija sistema ISO 14001:2004. 
Ulaganja su usmerena prvenstveno na poboljšanje kvaliteta otpadnih voda, 
smanjenje upotrebe prirodnih resursa, kao i značajan napredak na polju 
uštede energije po principima održivog razvoja, koji predstavlja ekonomski i 
tehnološki razvoj usklađen sa potrebama zaštite i unapređenja životne 
sredine. 

Uvažavajući principe društvene odgovornosti naša kompanija primenjuje 
Kodeks etičkog i poslovnog ponašanja. Svrha Kodeksa etičkog i poslovnog 
ponašanja je da nam pomogne da prepoznamo etičke i poslovne vrednosti 
naše kompanije i da se upoznamo sa moralnim načelima koja treba da 
poštujemo. Moralna načela nas kao kompaniju približavaju prihvaćenim 
međunarodnim etičkim standardima, a poštovanje istih nam omogućuje da 
unapredimo i ojačamo međuljudske i kolegijalne odnose unutar kompanije, 
kao i odnose sa partnerima i kupcima u zemlji i inostranstvu. 
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 ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE 
 
 
 
 
 

Svesna važnosti i uticaja koji životna sredina ima na ukupni kvalitet 
življenja, AD Fabrika šećera Te-To Senta je strateški opredeljena za očuvanje 
i dalje unapređenje kvaliteta okruženja, a od svih zaposlenih očekuje se 
aktivno učešće u svim pomenutim procesima.  

 
Neprekidan rad na smanjenju uticaja aktivnosti fabrike na životnu 

sredinu je jedan od opštih ciljeva kompanije. Dokaz o posvećenosti očuvanju 
kvaliteta životne sredine i njenih činilaca jeste dobijanje IPPC dozvole. AD 
Šećerana TE-TO Senta je prva šećerana i druga prehrambena industrija u 
Srbiji koja je ispunila zahteve propisa i dobila je istu. Uslovi dobijanja IPPC 
dozvole zahtevaju dodatne i stalne investicije, radi poboljšanja učinka u 
domenu očuvanja životne sredine. U kompaniji je uspostavljen sistem 
upravljanja zaštitom životne sredine u skladu sa zahtevima standarda ISO 
14001:2004.  
 

U skladu sa zahtevima i obavezama propisa koji regulišu izdavanje 
integrisane dozvole (IPPC), dalje investicije su predviđene i u periodu od 
2016-2023. godine.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Page 146 of 198



GODIŠNJI IZVEŠTAJ 
AD FABRIKA ŠEĆERA TE-TO SENTA 

 
 
                                                                     
 
 

16

ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ 
 
 
 
 
 

Kako bi poboljšali svoj položaj na tržištu i odgovorili izazovima koje pred 
nas postavlja okruženje koje se stalno menja, velika pažnja je posvećena 
istraživanju i razvoju. 

 
Društvo je angažovalo timove inženjera i stručnjaka, iz zemlje i iz 

inostranstva, u cilju rešavanja problema iz ove oblasti. 
 
Najvažniji projekti u 2015. godini, na kojima će se raditi i u budućnosti, 

su sledeći: 
 Projekat u vezi položaja šećerne industrije i naše šećerane na 

tržištu nakon integracije u EU 
 Projekat koji se odnosi na mogućnost zamene energenta za 

proizvodnju u cilju smanjenja troškova proizvodnje, tj. 
mogućnosti korišćenja uglja 

 Projekti na povećanju energetske efikasnosti fabrike i 
usavršavanja tehnološkog procesa 

 Projekat razvoja agrotehnike i unapredjenje poljoprivredne 
proizvodnje sa posebnim aspektom prozvodnje šećerne repe 

 
Od posebnog značaja je saradnja društva sa domaćim i inostranim 

institucijama kao što su: Poljoprivredni fakultet Novi Sad –departman šećerne 
repe,Poljoprivredne Stručne Službe u regionu, Tehnološki fakultet iz Novog 
Sada, Građevinski fakultet iz Subotice i Mađarski institut za istraživanje 
šećera iz Budimpešte. 
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FINANSIJSKI POLOŽAJ I REZULTATI POSLOVANJA 
 

BILANS USPEHA 
 2015 

In 000 RSD 
2014 

In 000 RSD 

Poslovni prihodi 
       Prihodi od prodaje robe 338.915     526.753     

     Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 6.178.731     6.366.248     

     Prihodi od premija, subvencija i sl. 267     -     

     Drugi poslovni prihodi 4.421     4.304     

Poslovni prihodi 6.522.334     6.897.305     

Poslovni rashodi 
       Nabavna vrednost prodate robe 299.718     464.623     

     Prihodi od aktiviranja učinaka i robe (100.065)     (71.145)     

     Povećanje vrednosti zaliha (2.564)     (211.129)     

     Smanjenje vrednosti zaliha 1.731.388     448.560     

     Troškovi materijala i energije 3.559.052     5.458.085     
     Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični 
rashodi 395.768     408.169     

     Troškovi proizvodnih usluga 457.348     722.053     

     Troškovi amortizacije 232.892     238.230     

     Nematerijalni troškovi 203.346     238.396     

Poslovni rashodi 6.776.883     7.695.842     

Poslovni dobitak/ gubitak (254.549)     (798.537)     

Finan.rashodi i prihodi iz odnosa sa povezanim 
licima (neto) (5.721)     37.286     

Pozitivne/(negativne) kursne razlike (neto) (12.839)     (56.819)     

Kamate (neto) (139.777)     (172.960)     

Ostali fin. prihodi i rashodi (neto) 2.548     (947)     

Ukupno (155.789)     (193.440)     

   Neposlovni prihodi i rashodi (neto) (19.267)     68.710     

Vanredni prihodi I rashodi (neto) (67.021)     (5.875)     

Neto dobitak/gubitak iz polovanja (496.626)     (929.142)     

Odloženi poreski rashod perioda  
  Odloženi poreski prihod perioda  210.552          2.935     

Dobitak/(gubitak) (286.074)     (926.207)     

Porez na dobit 
  NETO DOBITAK/ GUBITAK (286.074)          (926.207)     
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Poslovni prihodi 
 

Poslovni prihodi su u 2015. u odnosu na 2014. smanjeni  za 5%. 
 

Najznačajnija stavka u poslovnim prihodima su prihodi od prodaje koji se 
najvećim delom ostvaruju prodajom šećera.  Prihodi od prodaje proizvoda i 
usluga su u 2015. u odnosu na 2014. godinu smanjeni za 3%. U 2015. godini je 
došlo do rasta prosečne prodajne cene šećera, ali je prodata manja količina 
šećera. Porast prosečne cene je kompenzovao pad u prodaji tako da su 
prihodi od prodaje šećera u 2015. godini bili skoro na istom nivou kao u 2014. 

 
 
Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi su u 2015. godini u odnosu na 2014. smanjeni za  za 12% 

u najvećoj meri zbog smanjenja proizvodnje, tj.troškova materijala za 
proizvodnju i troškova goriva i energije.  

 
Finansijski prihodi i rashodi 
 
Gubitak iz finansijskog poslovanja je u 2015. u odnosu na 2014. smanjen 

za 19 %. Ovo smanjenje je u najvećoj meri prouzrokovano manjim troškovima 
kamata zbog pada kamatnih stopa i manjeg obima korišćenja kredita. 

 
Ostali prihodi i rashodi 
 
Za razliku od 2014. godine kada je ostvaren dobitak, u 2015. godini je 

ostvaren gubitak po osnovu ostalih prihoda i rashoda u najvećoj meri zbog 
smanjenja prihoda. U 2014. su otvareni značajni prihodi na osnovu ukidanja 
rezervisanja, naplaćenih otpisanih potraživanja i naknade štete. Rezultat po 
ovom osnovu je smanjen čak za 88 miliona RSD. 
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BILANS STANJA 
 2015. 2014. 
AKTIVA u 000 RSD u 000 RSD 
Nematerijalna ulaganja 8.872 9.559 
   
Nekretnine, postrojenja, oprema   
          Nabavna vrednost 6.748.413 6.531.692 
          Ispravke vrednosti (4.774.504) (4.578.748) 
Sadašnja vrednost 1.973.909 1.952.944 
   
Avansi za nekretnine, postrojenja i opreme 156 498 
Dugoročni finansijski plasmani 28.797 87.746 
   
Tekuća sredstva   
  Zalihe  2.319.926 4.043.902 
  Potraživanja za date avanse 17.898 597.965 
  Potraživanja po osnovu prodaje 340.454 804.326 
  Ostala kratkoročna potraživanja 137.837 362.757 
   Gotovina i gotovinski ekvivalenti 226.937 28.010 
PDV 11.999 198.119 
Potraživanja za više plaćen porez na dobit - 77.496 
Aktivna vremenska razgraničenja 31.080 136.577 
Ukupno 3.086.131 6.249.152 
   
Odložena poreska sredstva 220.193 9.641 
UKUPNA AKTIVA  5.318.058 8.309.540 
  
PASIVA   
Kapital  
          Akcijski kapital 948.212 764.353 
          Otkupljene sopstvene akcije (41.501) (41.501) 
          Rezerve 469.863 469.863 
          Neraspoređena dobit 643.847 1.570.054 
          Gubitak (286.074)  (926.207) 
Ukupno 1.734.347 1.836.562 
   
Dugoročna rezervisanja 15.000 15.000 
Dugoročni krediti  16.064 174.317 
Ostale dugoročne obaveze 2.903 - 
Ukupno 33.967 189.317 
   
Tekuće obaveze   
    Kratkoročne finansijske obaveze 1.788.415 2.319.881 
    Primljeni avansi 439.163 57.480 
    Obaveze prema dobavljačima 1.142.153 3.444.638 
    Ostale obaveze 147.145 417.894 
    Obaveze po osnovu poreza, doprinosa i 
ostalih dažbina 32.868 43.768 
Ukupno 3.549.744 6.283.661 
   
Obaveze za porez na dobit  - 
Odložene poreske obaveze  - 
UKUPNA PASIVA 5.318.058 8.309.540 
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POKAZATELJI FINANSIJSKOG POLOŽAJA  

 
 
 

 
Pokazatelji likvidnosti 
 
Pokazatelj likvidnosti izražava sposobnost dužnika da uredno izmiruje 

svoje novčane obaveze u rokovima dospeća.  Što je pokazatelj veći, veća je i 
sposobnost  za izmirenje obaveza. Optimalno je da opšti racio likvidnosti 
bude između 2 i 1.5 ali on značajno varira u zavisnosti od delatnosti. Racio 
reducirane likvidnosti bi trebao da bude između 1 i 0.7 

 
Pokazatelj formula 2015. 2014. Trend 
Opšti racio 
likvidnosti 

Obrtna sredstva / 
kratkoročne obaveze 0.87 0.99 pogoršanje

Racio reducirane 
likvidnosti 

(Obrtna sr.-zalihe-
stalna sredstva 
namenjena prodaji) / 
kratkoročne obaveze 

0.21 0.26 pogoršanje 

 
 

Neto obrtna sredstva 
 
Neto obrtna sredstva sa stanovišta aktive predstavljaju deo obrtne 

imovine finansiran iz dugoročnih izvora, dok se sa stanovišta pasive govori o 
neto obrtnom fondu kao o delu dugoročnih izvora koji je plasiran u obrtnu 
imovinu. Što su neto obrtna sredstva veća, to je kapacitet za izmirenje 
kratkoročnih obaveza veći, a rizik od nelikvidnosti i nesolventnosti manji. 

 
Neto obrtna sredstva su u 2015. u odnosu na 2014. godinu smanjena sa  -

34.509 hiljada RSD na -463.613 hiljada RSD. Neto obrtni fond je takođe 
smanjen sa 57.437 hiljada RSD na -220.751 hiljada RSD. 

 
 

Pokazatelj 2015. 2014. Trend 
Učešće neto obrtnih sredstava u ukupnim 
obrtnim sredstvima -0.15 -0.01 pogoršanje 

Učešće neto obrtnih sredstava u ukupnoj 
aktivi -0.09 0.00 pogoršanje 

Učešće potraživanja od kupaca u obrtnim 
sredstvima 0.11 0.13 pogoršanje 
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Analiza izveštaja o tokovima gotovine 
 
Društvo je u 2015. ostvarilo pozitivan novčani tok iz poslovnih aktivnosti 

(1.045.630 hiljada RSD), koji je povećan u odnosu na 2014. godinu kada je 
ostvareno 595.041 hiljada RSD. 

 
U 2015. godini je došlo je i do smanjenja neto odliva gotovine iz 

investicionih aktivnosti (sa -245.259 na -188.712 hiljada RSD). 
 
 
 
Kvalitet poslovnog i neto dobitka 
 
Na osnovu ovih pokazatelja se može sagledati koliko uspešno preduzeće 

izvlači novac i generiše slobodni neto novčani tok iz poslovnih, odnosno svih 
svojih aktivnosti. Što je ovaj pokazatelj manji, to je veći rizik od 
nelikvidnosti, a značajno odstupanje može može ukazati i na primenu 
kreativnih računovodstvenih praksi kojima se iskazuje veći finansijski rezultat 
koji nije praćen prilivom gotovine. 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 

Kvalitet poslovnog 
dobitka 

Neto priliv gotovine iz 
poslovnih aktivnosti/ 
poslovni dobitak 

nema nema  

Kvalitet neto 
dobitka 

Neto priliv gotovine iz 
svih aktivnosti/ neto 
dobitak 

nema nema  

 
 
 
Pokazatelji finansijske strukture (solventnosti) 

 
Odnos između sopstvenih i pozajmljenih izvora finansiranja ukazuje na 

kvalitet finansijske strukture, sigurnost poverilaca i mogućnost održivog 
razvoja preduzeća. 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 

Stepen zaduženosti Ukupne obaveze/ 
ukupna pasiva 0.67 0.78 poboljšanje 

Racio sopstvenog 
kapitala 

Ukupan kapital/ 
ukupna pasiva 0.33 0.22 poboljšanje 
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Pokazatelji obrta 
 
Pokazatelji obrta ukazuju na efikasnost raspolaganja sredstvima i 

resursima odnosno brzinu obrta pojedinih komponenti poslovnog ciklusa. 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Koeficijent obrta 
potraživanja od 
kupaca 

Prihod od prodaje/ 
pros.saldo potraživanja 
od kupaca 

11.39 8.12 poboljšanje 

Koeficijent obrta 
dobavljača 

Vrednost godišnjih 
nabavki/ pros.saldo 
obaveza prema 
dobavljačima 

3.31 3.35 pogoršanje 

Koeficijent obrta 
zaliha 

Troškovi realizovanih 
proizvoda/prosečan 
saldo zaliha 

2.05 1.72 poboljšanje 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Broj dana trajanja 
jednog obrta 
potraživanja od 
kupaca 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta 
potraživanja od kupaca 

32 45 poboljšanje 

Broj dana trajanja 
jednog obrta 
dobavljača 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta 
dobavljača 

110 109 pogoršanje 

Broj dana trajanja 
jednog obrta 
zaliha 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta zaliha 178 212 poboljšanje 

Gotovinski ciklus 

Br.dana obrta 
dobavljača-(br.dana 
obrta zaliha+br.dana 
obrta kupaca) 

-100 -148 poboljšanje 

 
Pokazatelji rentabilnosti 
Rentabilnost se svodi na zahtev da se ostvari maksimalna dobit i prinos 

sa što manje angažovanih sredstava u procesu poslovanja. 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Stopa poslovnog 
dobitka 

Poslovni dobitak/ 
poslovni prihodi -0.04 -0.12 poboljšanje 

Stopa neto dobitka Neto dobitak/ poslovni 
prihodi -0.04 -0.13 poboljšanje 

Stopa prinosa na 
imovinu 

Poslovni dobitak/ 
prosečna poslovna 
imovina 

-0.04 -0.10 poboljšanje 

Stopa prinosa na 
kapital 

Neto dobitak/ prosečan 
kapital -0.16 -0.37 poboljšanje 
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POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA 

 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa 

povezanim licima. Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i 
istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih 
povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim 
uslovima. 

 
Transakcije sa povezanim licima u 2015. prikazane su u sledećoj tabeli: 

 
Potraživanja i obaveze     

 

 Kratkoročni 
finansijski 
plasmani Dobavljači 

 
Ostala 

potraživanja Primljeni avansi 
     
STAR ŠEĆER 5.180 18.800 (69) - 
SRB - - (20.421) - 
FSII - - - - 
SFIR - - (31.489) (195.784) 
AZUCARERAS  - - (5.104) - 
DAI  - - - - 

    
 

Ukupno 5.180 18.800 (57.083) (195.784) 
 
 

Prihodi i rashodi   
 Posl. prihodi Fin. prihodi Posl. rashodi Fin. rashodi 
     
STAR ŠEĆER - 1.020 (2.759) - 
SRB - 480 (7.611) (654) 
FSII - 15 - (11) 
SFIR 582.499 20.253 (54.622) (21.870) 
AZUCARERAS  - 28 (2.968) (90) 

DAI  - 68 - (62) 
     
Ukupno 582.499 21.864 (67.960) (22.687) 
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FINANSIJSKI INSTRUMENTI 
 

 
Krediti  
 

Proizvodnja šećera je sezonskog karaktera. Šećerna repa se prerađuje od 
septembra do decembra. U tom periodu nastaju najveći troškovi, dok se šećer 
prodaje tokom cele godine, pa zbog neusklađenosti priliva i odliva koristimo 
kratkoročne kredite za finansiranje kampanje. 

 
Dugoročne kredite koristimo za finansiranje investicija, a jednim delom i 

za finansiranje obrtnih sredstava. 
 
Kratkoročne kredite čine: 
 2015. 2014. 
 EUR RSD 000 EUR RSD 000 
     
Deo dugoročnih kredita koji 
dospeva     
Banca Intesa - - 458.333 55.439 
Banca Intesa - 120.000 - 120.000 
Societe Generale Bank 316.981 38.553 316.981 38.341 
Hypo Alpe Adria Banka - - 3.000.000 362.875 
Hypo Alpe Adria Banka 1.000.000 121.626  
Hypo Alpe Adria Banka 2.500.000 304.065  
 3.816.981 584.244 3.775.314 576.655 
     
Kratkoročni krediti     
UniCredit Banka - - 4.000.000 483.833 
UniCredit Banka - 88.310 - 42.540 
Societe Generale Bank - - - 450.000 
Societe Generale Bank 3.000.000 364.878 - - 
National Bank of Greece - - - 210.000 
National Bank of Greece - 180.000 - 110.000 
Hypo Alpe Adria Banka - - 1.000.000 120.958 
Hypo Alpe Adria Banka - 76.164 - - 
Komercijalna banka - - 166.667 20.160 
OTP Banka - - - 75.735 
OTP Banka - - - 230.000 
 3.000.000 1.189.352 5.166.667 1.743.226 

 6.816.981 1.773.596 8.941.981 2.319.881 
 

Kratkoročni krediti od banaka u zemlji odobreni su društvu sa rokom 
otplate do jedne godine, uz kamatne stope koje se kreću u rasponu od 3,000% 
do 7,700 % na godišnjem nivou. 
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Dugoročne kredite čine: 
 

 2015. 2014. 
 EUR RSD 000  EUR RSD 000 
     
Societe Generale  132.076 16.064 449.057 54.317 
Banca Intesa  - - - 120.000 
  
 132.076 16.064 449.057 174.317 
 

Dugoročni krediti odobreni su Društvu sa rokom otplate do 5 godina, uz 
kamatne stope u rasponu od 4,300% do 6,090% na godišnjem nivou. 
 
Potraživanja 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Potraživanja po osnovu prodaje   
Kupci u zemlji   

- kupci (3. lica) 454.075 422.210 
Kupci u inostranstvu   

- matično i zavisna pravna lica - - 
- ostala povezana pravna lica - 441.715 
- kupci (3. lica) - 61.129 

Ostala potraživanja po osnovu prodaje - - 
Minus: Ispravka vrednosti (113.621) (120.728) 
 340.454 804.326 
Potraživanja iz specifičnih poslova   
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova 68.013 166.613 
Minus: Ispravka vrednosti - - 
 68.013 166.613 
Druga potraživanja   
Potraživanja za kamatu i dividende 2.815 41.418 
Potraživanja od zaposlenih 1.147 1.005 
Ostala tekuća potraživanja 71.190 204.636 
Minus: Ispravka vrednosti (57.371) (56.121) 
 17.781      190.938 
Saldo na dan 31. decembra 426.248 1.161.877 
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Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 
podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala 
visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 
 
U hiljadama RSD 2015.  2014. 
    
Tekući račun 6.502  7.664 
Devizni račun 220.292  20.346 
Deponovana ostala novčana sredstva 143  - 
    
Stanje na dan 31. decembra 226.937  28.010 
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CENOVNI, FINANSIJSKI RIZIK I RIZIK NOVČANOG TOKA 

 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih 

negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva. 
 
Cenovni rizik 

 
Tržište šećera se u 2015. godini oporavljalo: tržišna cena šećera je imala 

tendenciju rasta i na domaćem i na inostranom tržištu. Smanjene su nabavne 
cene osnovne sirovine (šećerne repe), kao i cene energenata (gasa). Društvo 
ulaže velike napore da stalnim praćenjem i smanjenjem troškova ublaži 
efekte negativnih tendencija na svoje poslovanje. 

 
Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

 
Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom 

poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim 
valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima 
neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i/ili 
sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira 
devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije. 

 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 

31. decembar 2015. godine: 

 EUR* RSD Ukupno 
    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 220.292 6.645 226.937 
Potraživanja - 340.454 340.454 
Kratkoročni finansijski plasmani 7.725 44.318 52.043 
Dugor. fin. plasmani i dug.potr. 28.192 605 28.797 
Ostala potraživanja - 97.793 97.793 
Ukupno 256.209 489.815 746.024 
    
Kratkoročne finansijske obaveze 833.373 955.042 1.788.415 
Obaveze iz poslovanja 146.270 995.959 1.142.229 
Dugoročne obaveze  18.967 - 18.967 
Ostale obaveze 20.253 131.376 151.629 
Ukupno 1.018.863 2.082.377 3.101.240 
    
Neto devizna pozicija 

(762.654) (1.592.562) (2.355.216)  na dan 31. decembar 2015. 
 

*U koloni EUR su iskazane protivvrednosti valutnih iznosa u RSD 
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(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

 
Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u 

kojoj kamatonosna sredstva i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u 
različito vreme ili u različitim iznosima. 

 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih 

stopa: 
 
 2015.  2014. 
Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva     
Finansijske obaveze - - 
 - - 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva 18.800 15.800 
Finansijske obaveze (1.796.814) (2.494.198) 
 (1.778.014) (2.478.398) 
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, rizik proističe 

prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih kratkoročnih i dugoročnih 
kredita od banaka. Krediti su primljeni po promenljivim kamatnim stopama i 
izlažu Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Obaveze po kreditima sa 
promenljivim kamatnim stopama bile su izražene u domaćoj i stranoj valuti 
(kreditima sa valutnom klauzulom (EUR)), pa su kamatne stope vezane za 
Euribor, Belibor, referentnu kamatnu stopu NBS i kamatnu stopu NBS na 
depozitne olakšice. 
 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na 
dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i 
refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za 
cilj da optimiziraju neto rashod od kamata. 

 
Rizik likvidnosti 

 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja 

budu raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo 
neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena 
u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva. 

 
Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se 

prikupljaju putem: kratkoročnih i dugoročnih kredita i akcijskog kapitala. 
 

Page 159 of 198



GODIŠNJI IZVEŠTAJ 
AD FABRIKA ŠEĆERA TE-TO SENTA 

 
 
                                                                     
 
 

29

 
Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema 

preostalom roku dospeća, na dan 31. decembra 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD 

  
1 do 5 
godina 

Preko 
5 godina Ukupno 

Do 3 
meseca 

3 mes-
1godina 

      
Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti 226.888 49 - - 226.937 
Potraživanja 340.454 - - - 340.454 
Kratkoročni finansijski 

plasmani 38.185 13.858 - - 52.043 
Dugor. finans. 

plasmani i dug.potraživ - - 20.020 8.777 28.797 
Ostala potraživanja 56.301 41.492 - - 97.793 
Ukupno 661.828 55.399 20.020 8.777 746.024 
      
Kratkoročne 

finansijske obaveze 323.011 1.465.404 - - 1.788.415 
Obaveze iz poslovanja 1.104.047 38.182 - - 1.142.229 
Dugoročne obaveze  - - 18.967 - 18.967 
Ostale obaveze 148.366 3.263  - -  151.629 
Ukupno 1.575.424 1.506.849 18.967 - 3.101.240 
Ročna neusklađenost 

(913.596) (1.451.450) 1.053      8.777      (2.355.216) 
 na dan 31. 

decembar 2015. 

 
 

Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat 

kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih 
obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu 
gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 
institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i 
fizičkih lica i preuzetih obaveza. 

 
Kao obezbeđenje u slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca 

prema Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Koriste se i sledeći 
mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, menice, kompenzacije sa pravnim 
licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 

 
Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u 

kreditnim poslovima samo prema svojim proizvođačima šećerne repe.  
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UVOD 
IZVEŠTAJ GENERALNOG DIREKTORA 
AD FABRIKE ŠEĆERA TE-TO SENTA 

 
 
 

Poštovani  akcionari, 
 
 
Proteklu 2015. godinu možemo okarakterisati kao godinu sa najmanjom 

površinom zasejanom pod šećernom repom u Srbiji u poslednjih petnaest 
godina. Smanjenje površina je posledica pada cene šećerne repe, 
prouzrokovane padom cene šećera u poslednje dve godine i sušnim 
vremenskim prilikama pre kampanje. Bez obzira na ovu činjenicu, uspeli smo 
da povećamo udeo u preradi ukupne saharoze proizvedene u  našoj  zemlji. 

 
U kampanji koja je zbog kiše trajala 88 dana, preradjeno je 545.000 t 

šećerne repe. Smanjena digestija sa naglim padom pre početka kampanje, 
iznenadila je stručnjake i ubedila sve subjekte i zainteresovana lica u procesu 
proizvodnje šećerne repe da moramo uložiti dodatne napore da 
primenjujemo najbolju dostupnu agrotehniku u proizvodnji slatkog korena. To 
mora da bude zajednički cilj proizvodjača i preradjivača u narednom periodu. 

 
Ukupno je proizvedeno više od 69.000 t šećera što je dobar rezultat u 

odnosu na ukupnu proizvodnju u Srbiji. 
 
Od ukupne prodate količine šećera veliki deo je prodat na inostrano 

tržište, pa smo uspeli da zadržimo poziciju pretežnog izvoznika i da 
iskoristimo našu izvoznu kvotu u potpunosti. 2015. godinu je karakterisalo 
povećanje prodaje šećera za industriju i blago smanjenje prodaje sitno 
pakovanog šećera.   Realizacija sitno pakovanog šećera sa brendom Notadolce 
činila je oko 40%  prodaje na domaćem tržištu. 

 
Generalno gledano, 2015. godina je godina početka oporavka šećerne 

industrije i početak izlaza iz kriznog perioda. Povećanje cene šećera  
započeto  u prvom kvartalu nastavljeno je do kraja godine. 

 
Od investicionih aktivnosti želim da istaknem napredak koji je postignut 

na polju poboljšanja kvaliteta šećera i smanjenja potrošnje kreča u 
proizvodnom procesu kroz I fazu izmene čišćenja sokova i ugradnju opreme,  
što je dalo rezultate iznad očekivanja. 
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Želim da istaknem i vrlo značajan rezultat koju smo postigli u 2015. 
godini na planu zaštite životne sredine, a to je da smo u avgustu dobili IPPC 
licencu kao prva šećerana u Srbiji i kao drugo industrijsko postrojenje u 
prehrambenoj industriji. Ova dozvola je pozitivan rezultat naših napora i 
ulaganja u zaštitu životne sredine. 

 
Bez obzira na uložene napore i poboljšanja uslova poslovanja u šećernoj 

industriji, društvo je završilo 2015. godinu sa neto gubitkom od 286 miliona 
dinara, nakon knjiženja amortizacije u iznosu of 233 miliona RSD. 

 
Menadžment će svim naporima pokušati da u 2016. godini postigne 

pozitivan rezultat, naročito povećanjem efikasnosti sopstvene i 
poljoprivredne proizvodnje, smanjenjem troškova poslovanja i unapređenjem 
produktivnosti. 

 
 
Smatram da će dalja kretanja i pozitivne tendencije u 2016. godini, 

posebno mislim na stabilizaciju tržišta šećera i na cene energenata, 
obezbediti  uslove da se društvo ponovo vrati u sferu profitabilnosti. 

 
 

 
Generalni direktor          

Teodora Deak 
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OSNOVNI PODACI O PRIVREDNOM DRUŠTVU 

 
 

OPŠTI PODACI 
 

 
Naziv kompanije:  AKCIONARSKO DRUŠTVO FABRIKA ŠEĆERA TE-TO 
 
Matični broj:   8234025214-8618526 
 
PIB:   101099446 
 
Godina osnivanja:  1961 
 
Adresa:   24400 SENTA 

Karađorđeva bb 
 
Telefon:  381 24 646-100 
 
Fax:   381 24 646-132 
 
E-mail:   office@sugarfactory-senta.co.rs 
 
Web site:  www.secerana-senta.com 
 
Glavna delatnost: Proizvodnja šećera (šifra 1081) 
    

      Broj i datum rešenja o upisu u registar privrednih subjekata: 
    Br.1589/2005 od 10.02.2005. godine 
 

Revizor finansijskih izveštaja: KPMG doo, Beograd 
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ORGANI UPRAVLJANJA 
 
 
 
 

 
Odbor direktora: 
 
Predsednik Odbora direktora    Mario Riciputi  
 
Zamenici predsednika Odbora direktora  Deak Teodora 

Nikola Ljubičić 
 
Članovi Odbora direktora    Giovanni Garaffoni 

Andrea De Marchi 
Ivo Pessi  
Vincenzo Morrone 
Goran Živkov 
Angelo Castelli 
Luca Bonomi 
Antonio Pereira 

 
 
Komisija za reviziju: 
 
Predsednik Komisije za reviziju   Angelo Castelli 
 
Članovi Komisije za reviziju   Goran Živkov 

Boris Košuta 
 

 
Privredno društvo ne primenjuje kodeks korporativnog upravljanja. 
Privredno društvo primenjuje Kodeks etičkog i poslovnog ponašanja. 
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VLASNIČKA STRUKTURA I AKCIJSKI KAPITAL 

 
 

 
Većinski vlasnik Star šećer Doo Senta  na dan 31. decembar 2015. godine 

kontroliše 83,50% kapitala Preduzeća, odnosno poseduje  78,75% običnih 
akcija i 99,81% prioritetnih akcija.  

 
AD Fabrika šećera TE-TO imala je na dan 31. decembra 2015. godine 522 

akcionara. 
 
Deset najvećih akcionara- obične akcije  

Rbr Akcionar Broj akcija % od ukupne emisije 

1 STAR ŠEĆER DOO SENTA 315.344 78,75% 
2 FABRIKA ŠEĆERA TE-TO SENTA 28.820 7,20% 
3 RAIFFEISEN BANKA AD- KASTODI RAČUN 8.880 2,22% 
4 FINWORLD A.D. 6.700 1,67% 
5 UNICREDIT BANK SRBIJA AD-KASTODI RAČUN 6.667 1,67% 
6 EGP INVESTMENTS DOO  4.636 1,16% 
7 SUPRA GROUP D.O.O. 2.958 0,74% 
8 VOJV. BANKA AD N.SAD KASTODI RAČUN 1.820 0,45% 
9 INFINITIV D.O.O. 1.438 0,36% 
10 A BANKA VIPA D.D. 1.383 0,35% 
  

Deset najvećih akcionara- prioritetne akcije  
Rbr Akcionar Broj akcija % od ukupne emisije 

1 STAR ŠEĆER DOO SENTA 116.398 99,81% 
2 TRENTMOOR LTD  133 0,11% 
3 DEVIĆ LASLO 15 0,01% 
4 SUBOTIN RADOVAN 15 0,01% 
5 DEAK TEODORA 13 0,01% 
6 GEBLEŠ ERŽEBET 10 0,01% 
7 KOŠ ŽUŽANA 10 0,01% 
8 JO LAJOŠ 6 0,01% 
9 IVANOVSKI NENAD 5 0,00% 
10 MANDIĆ STANICA 5 0,00% 
 

U  procesu privatizacije ukupno je izdato 517.036 akcija: 400.414 
običnih akcija sa pravom glasa i 116.622 prioritetnih akcija koje nemaju 
pravo glasa. 

 
ISIN broj i (CFI): RSTETOE22677(ESVUFR)  I  RSTETOE50496(EFNXPR) 

 
Na dan 31.12.2015. osnovni kapital je iznosio 749.016.082,18 RSD. 
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Akcijama se trguje  na Beogradskoj berzi. 
 
 
Društvo u toku 2015. godine nije vršilo otkup sopstvenih akcija. 
 
U 2015. godini je izvršena dokapitalizacija izdavanjem nove emisije 

prioritetnih akcija čime je kapital povećan za 67.816.800 RSD. 
 

 
 
 
 
 

 
 

POVEZANA PRAVNA LICA 
 
 
 
 
 

AD Fabrika šećera Te-To Senta u Srbiji ima jedno povezano lice, tj. 
matično pravno lice, Star Šećer doo koje kontroliše 83,50% kapitala 
Preduzeća, odnosno poseduje  78,75% običnih akcija i 99,81% prioritetnih 
akcija. Osnova delatnost Star Šećera je holding kompanija (šifra delatnosti 
6420). 

 
Stoprocentni vlasnik Star Šećera doo je SFIR S.p.A. registrovan u Italiji. 
 
Finanziaria Saccarifera Italo Iberica S.p.A (skraćeno FSII) je vlasnik 

68,41% SFIR-a.  
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ORGANIZACIONA STRUKTURA 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
    
 
 
 

AD Fabrika šećera TE-TO Senta u svojoj organizacionoj strukturi ne 
poseduje ogranke. 

 
Na dan 31. decembar 2015. imali smo 151 stalno zaposlenog radnika na 

neodređeno vreme. (Na dan 31. decembar 2014. imali smo 147 stalno 
zaposlenog radnika na neodređeno vreme). 
 

Organizovali smo akcije Radnik meseca i Radnik godine i Dolce Idea, 
čime smo povećali motivisanost naših zaposlenih, podsticali inovativnost 
radnika i poboljšali efikasnost poslovanja. 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
GENERALNI DIREKTOR 

 
SEKRETAR DRUŠTVA 

 
KOMERCIJALNI 

SEKTOR 

 
PROIZVODNO-

TEHNIČKI SEKTOR 

 
SIROVINSKI 

SEKTOR 
 

 
SEKTOR FINANSIJA I 

ADMINISTRACIJE 
 

 
SEKTOR KVALITETA
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POSLOVNE AKTIVNOSTI 

 
SIROVINA 

 
 

Stručnjaci sirovinskog sektora obezbeđuju šećernu repu, organizuju 
njenu proizvodnju i otkup direktno na njivama, kvalitativni i kvantitativni 
prijem u fabrici, lagerovanje i obračun. 

 
Proizvodno područje fabrike obuhvata više regiona, od kojih su 

Južnobanatski, Južnobački i Severnobanatski najveći. 
 
 
U isporuci šećerne repe učestvuju pravna lica, fizička lica  i kooperacije.  
 
 
U kampanji 2015. godine sva šećerna repa je preuzeta direktno u fabrici.  

 
 
Pregled otkupnih cena repe: 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

PROIZVODNJA  
 
 

U kampanji 2015. prerađeno je ukupno 545.000 t repe.  
 
Ukupno je proizvedeno više od 69.000 t šećera, uključujući i prerađeni 

šećer,  24.500 t melase i 19.500 t suvih rezanaca. 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

2015. 

Osnovna cena š.r. (RSD/kg) 3,00 
Premija (RSD/kg) seme 0,25 

prinos 0,45 
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INVESTICIJE 

 
 

 
Ostvarene investicije u 2015. godini i ekstra održavanje:  
  

 u RSD u €* 
   
UKUPNO 284.523.377 2.339.328 
 
*računato po srednjem kursu NBS na dan 31.12.2015. od 121,6261 RSD/€ 
 
Najveće investicije u 2015. godini su bile: 

 Prva faza rekonstrukcije linije čišćenja soka: oprema Brigel Muller i 
dva dekantera  

 Ugradnja novih vaga 
 Kupovina zemlje  
 Zamena cevi izliva otpadne vode     
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PRODAJA  

 
 

Asortiman gotovih proizvoda naše fabrike u ovoj godini se sastojao od: 
kristal šećer, prirodni žuti šećer, melasu, peletirani suvi repin rezanac i 
rastresit suvi repin rezanac. 
 

Naš osnovni proizvod je beli kristal šećer koji se pakuje u vreće od 1,2 t 
(jumbo vreće), 50 kg, 25 kg, 10 kg, 5 kg i 1kg. Tržištu nudimo i paletu drugih  
proizvoda od šećera kao što su prah šećer, u pakovanjima od 100 g, 250 g, 
500 g i šećer u kocki koji pakujemo u kutije od 500 g, 1 kg, a najpoznatiji smo 
po žutom šećeru koji nudimo i u obliku kocke. Proizvodimo još i šećer za 
marmelade i džemove 500g. 
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Pregled realizacije gotovih proizvoda u 2015. godini: 
 

Proizvod       Prodaja 
Šećer  101.542 t 
Melasa 37.165 t 
Rezanac (pelet, rastresit) 29.464 t 
 

Evropska Unija odobrava Srbiji kvotu za izvoz šećera na njeno tržište u 
količini od 180.000 t. Nadležno ministarstvo svake godine raspoređuje kvotu 
po šećeranama na osnovu učešća u ukupnoj proizvodnji šećera u Srbiji. Pošto 
naša šećerana učestvuje u ukupnoj proizvodnji u Srbiji sa oko 20%, naša kvota 
iznosi oko 36.000 t šećera.  

 
Od ukupne količine realizovanog šećera u periodu 01.01.2015. do 

31.12.2015. veliki deo je izvezen na strano tržište, dok je preostala količina 
prodata na domaćem tržištu. 

 
 
 
 Šećer na domaćem tržištu prodajemo industriji i maloprodaji. U 

pakovanje za maloprodaju spadaju:  1 kg, 5kg, 10 kg, kocka i šećer u prahu, a 
u pakovanje za industriju 25 kg, 50 kg i jumbo vreće.  
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MARKETING I DRUŠTVENA ODGOVORNOST 

 
Robna marka „Notadolce” je zadržala svoje tržišno učešće u 2015. 

godini. Pakovanje šećera od 1 kg je ostalo među liderima u ovoj vrsti 
pakovanja. Bili smo fokusirani na kontinuirano snabdevanje najvećih 
trgovinskih lanaca na nivou Srbije. Tržišno učešće naše robne marke je 
zadržano uprkos snažnom prodoru konkurencije i sve većeg broja privatnih 
robnih marki.  
 

U prvoj polovini godine oglašavali smo se u časopisima i povećali 
prepoznatljivost brenda, prisutnost kao i potražnju naših proizvoda kod ciljne 

grupe. 
 
U oktobru 2015. godine smo otvorili i počeli 

smo da redovno ažuriramo našu kompanijsku i brend 
stranicu na  socijalnim mrežama.  
 

U novembru i decembru 2015. godine smo 
organizovali veliki broj promocija u Beogradu, Novom Sadu i Subotici u 
različitim objektima najvećih maloprodajnih lanaca. 
 

Krajem godine organizovana je marketinška akcija u 
susret božićnim i novogodišnjim praznicima.  

 
Plan kompanije je da i dalje isporučuje kvalitetne i 

diferencirane prehrambene proizvode koji zadovoljavaju 
potrebe potrošača, da poveća lojalnost kupaca, kao i da 
osnažuje brend i unapređuje svoju poziciju na tržištu. 
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SISTEM UPRAVLJANJA KVALITETOM, 

BEZBEDNOŠĆU PROIZVODA I ZAŠTITOM ŽIVOTNE SREDINE 
 

 
Opredeljenje AD fabrike šećera Te-To Senta opisano je u Izjavi o Politici 

kvaliteta, bezbednosti proizvoda, zaštiti životne sredine i društveno 
odgovornom poslovanju, koja je stupila na snagu 2013. godine i time 
obeležila nove trendove u poslovanju. 

Kompanija je posvećena održavanju i stalnom unapređenju efikasnosti 
integrisanog sistema upravljanja, poštujući zahteve standarda ISO 9001:2008, 
ISO 22000:2005 i ISO 14001:2004, poštujući principe HACCP-a i socijalne 
odgovornosti. Ovaj sistem kompaniji omogućava zadržavanje značajnih 
tržišnih pozicija, odgovarajući na zahteve kvaliteta svojih kupaca.  

Kompanija poklanja veliku pažnju kvalitetu svojih proizvoda i stavlja 
poseban akcenat na zdravstvenu ispravnost i bezbednost svojih proizvoda, u 
skladu pre svega, sa zakonskim propisima, a potom i sa zahtevima standarda 
ISO 9001:2008, standarda za bezbednost hrane ISO 22000:2005 i poštujući  
HACCP principe. Zahvaljujući dobijenim sertifikatima i uspešnim periodičnim 
resertifikacionim nadzorima, kompanija je u mogućnosti da vrši plasman 
svojih proizvoda i na inostranom tržištu, pre svega u EU, gde je posedovanje 
ovih sertifikata jedan od osnovnih preduslova za uspešnu saradnju i 
kredibilitet. 

Strateško opredeljenje kompanije je da neguje i usavršava principe 
društvene odgovornosti i etike, poštujući prava zaposlenih, obezbeđujući 
sigurne zarade i najbolje moguće uslove za rad i očuvanje životne sredine. 
Društveno odgovornim poslovanjem uvažavamo okruženje u kojem poslujemo 
i unapređujemo saradnju sa zaposlenima, akcionarima, potrošačima, kupcima 
i lokalnom zajednicom. Raznovrsnim akcijama i donacijama potpomažemo 
život ljudi u našoj sredini. 

 
Dokaz da smo posvećeni očuvanju kvaliteta životne sredine i njenih 

činilaca jesu značajne investicije i implementacija sistema ISO 14001:2004. 
Ulaganja su usmerena prvenstveno na poboljšanje kvaliteta otpadnih voda, 
smanjenje upotrebe prirodnih resursa, kao i značajan napredak na polju 
uštede energije po principima održivog razvoja, koji predstavlja ekonomski i 
tehnološki razvoj usklađen sa potrebama zaštite i unapređenja životne 
sredine. 

Uvažavajući principe društvene odgovornosti naša kompanija primenjuje 
Kodeks etičkog i poslovnog ponašanja. Svrha Kodeksa etičkog i poslovnog 
ponašanja je da nam pomogne da prepoznamo etičke i poslovne vrednosti 
naše kompanije i da se upoznamo sa moralnim načelima koja treba da 
poštujemo. Moralna načela nas kao kompaniju približavaju prihvaćenim 
međunarodnim etičkim standardima, a poštovanje istih nam omogućuje da 
unapredimo i ojačamo međuljudske i kolegijalne odnose unutar kompanije, 
kao i odnose sa partnerima i kupcima u zemlji i inostranstvu. 
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 ZAŠTITA ŽIVOTNE SREDINE 
 
 
 
 
 

Svesna važnosti i uticaja koji životna sredina ima na ukupni kvalitet 
življenja, AD Fabrika šećera Te-To Senta je strateški opredeljena za očuvanje 
i dalje unapređenje kvaliteta okruženja, a od svih zaposlenih očekuje se 
aktivno učešće u svim pomenutim procesima.  

 
Neprekidan rad na smanjenju uticaja aktivnosti fabrike na životnu 

sredinu je jedan od opštih ciljeva kompanije. Dokaz o posvećenosti očuvanju 
kvaliteta životne sredine i njenih činilaca jeste dobijanje IPPC dozvole. AD 
Šećerana TE-TO Senta je prva šećerana i druga prehrambena industrija u 
Srbiji koja je ispunila zahteve propisa i dobila je istu. Uslovi dobijanja IPPC 
dozvole zahtevaju dodatne i stalne investicije, radi poboljšanja učinka u 
domenu očuvanja životne sredine. U kompaniji je uspostavljen sistem 
upravljanja zaštitom životne sredine u skladu sa zahtevima standarda ISO 
14001:2004.  
 

U skladu sa zahtevima i obavezama propisa koji regulišu izdavanje 
integrisane dozvole (IPPC), dalje investicije su predviđene i u periodu od 
2016-2023. godine.  
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ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ 
 
 
 
 
 

Kako bi poboljšali svoj položaj na tržištu i odgovorili izazovima koje pred 
nas postavlja okruženje koje se stalno menja, velika pažnja je posvećena 
istraživanju i razvoju. 

 
Društvo je angažovalo timove inženjera i stručnjaka, iz zemlje i iz 

inostranstva, u cilju rešavanja problema iz ove oblasti. 
 
Najvažniji projekti u 2015. godini, na kojima će se raditi i u budućnosti, 

su sledeći: 
 Projekat u vezi položaja šećerne industrije i naše šećerane na 

tržištu nakon integracije u EU 
 Projekat koji se odnosi na mogućnost zamene energenta za 

proizvodnju u cilju smanjenja troškova proizvodnje, tj. 
mogućnosti korišćenja uglja 

 Projekti na povećanju energetske efikasnosti fabrike i 
usavršavanja tehnološkog procesa 

 Projekat razvoja agrotehnike i unapredjenje poljoprivredne 
proizvodnje sa posebnim aspektom prozvodnje šećerne repe 

 
Od posebnog značaja je saradnja društva sa domaćim i inostranim 

institucijama kao što su: Poljoprivredni fakultet Novi Sad –departman šećerne 
repe,Poljoprivredne Stručne Službe u regionu, Tehnološki fakultet iz Novog 
Sada, Građevinski fakultet iz Subotice i Mađarski institut za istraživanje 
šećera iz Budimpešte. 
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FINANSIJSKI POLOŽAJ I REZULTATI POSLOVANJA 
 

BILANS USPEHA 
 2015 

In 000 RSD 
2014 

In 000 RSD 

Poslovni prihodi 
       Prihodi od prodaje robe 338.915     526.753     

     Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 6.178.731     6.366.248     

     Prihodi od premija, subvencija i sl. 267     -     

     Drugi poslovni prihodi 4.421     4.304     

Poslovni prihodi 6.522.334     6.897.305     

Poslovni rashodi 
       Nabavna vrednost prodate robe 299.718     464.623     

     Prihodi od aktiviranja učinaka i robe (100.065)     (71.145)     

     Povećanje vrednosti zaliha (2.564)     (211.129)     

     Smanjenje vrednosti zaliha 1.731.388     448.560     

     Troškovi materijala i energije 3.559.052     5.458.085     
     Troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični 
rashodi 395.768     408.169     

     Troškovi proizvodnih usluga 457.348     722.053     

     Troškovi amortizacije 232.892     238.230     

     Nematerijalni troškovi 203.346     238.396     

Poslovni rashodi 6.776.883     7.695.842     

Poslovni dobitak/ gubitak (254.549)     (798.537)     

Finan.rashodi i prihodi iz odnosa sa povezanim 
licima (neto) (5.721)     37.286     

Pozitivne/(negativne) kursne razlike (neto) (12.839)     (56.819)     

Kamate (neto) (139.777)     (172.960)     

Ostali fin. prihodi i rashodi (neto) 2.548     (947)     

Ukupno (155.789)     (193.440)     

   Neposlovni prihodi i rashodi (neto) (19.267)     68.710     

Vanredni prihodi I rashodi (neto) (67.021)     (5.875)     

Neto dobitak/gubitak iz polovanja (496.626)     (929.142)     

Odloženi poreski rashod perioda  
  Odloženi poreski prihod perioda  210.552          2.935     

Dobitak/(gubitak) (286.074)     (926.207)     

Porez na dobit 
  NETO DOBITAK/ GUBITAK (286.074)          (926.207)     

 
 

Page 181 of 198



GODIŠNJI IZVEŠTAJ 
AD FABRIKA ŠEĆERA TE-TO SENTA 

 
 
                                                                     
 
 

18

Poslovni prihodi 
 

Poslovni prihodi su u 2015. u odnosu na 2014. smanjeni  za 5%. 
 

Najznačajnija stavka u poslovnim prihodima su prihodi od prodaje koji se 
najvećim delom ostvaruju prodajom šećera.  Prihodi od prodaje proizvoda i 
usluga su u 2015. u odnosu na 2014. godinu smanjeni za 3%. U 2015. godini je 
došlo do rasta prosečne prodajne cene šećera, ali je prodata manja količina 
šećera. Porast prosečne cene je kompenzovao pad u prodaji tako da su 
prihodi od prodaje šećera u 2015. godini bili skoro na istom nivou kao u 2014. 

 
 
Poslovni rashodi 

 
Poslovni rashodi su u 2015. godini u odnosu na 2014. smanjeni za  za 12% 

u najvećoj meri zbog smanjenja proizvodnje, tj.troškova materijala za 
proizvodnju i troškova goriva i energije.  

 
Finansijski prihodi i rashodi 
 
Gubitak iz finansijskog poslovanja je u 2015. u odnosu na 2014. smanjen 

za 19 %. Ovo smanjenje je u najvećoj meri prouzrokovano manjim troškovima 
kamata zbog pada kamatnih stopa i manjeg obima korišćenja kredita. 

 
Ostali prihodi i rashodi 
 
Za razliku od 2014. godine kada je ostvaren dobitak, u 2015. godini je 

ostvaren gubitak po osnovu ostalih prihoda i rashoda u najvećoj meri zbog 
smanjenja prihoda. U 2014. su otvareni značajni prihodi na osnovu ukidanja 
rezervisanja, naplaćenih otpisanih potraživanja i naknade štete. Rezultat po 
ovom osnovu je smanjen čak za 88 miliona RSD. 
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BILANS STANJA 
 2015. 2014. 
AKTIVA u 000 RSD u 000 RSD 
Nematerijalna ulaganja 8.872 9.559 
   
Nekretnine, postrojenja, oprema   
          Nabavna vrednost 6.748.413 6.531.692 
          Ispravke vrednosti (4.774.504) (4.578.748) 
Sadašnja vrednost 1.973.909 1.952.944 
   
Avansi za nekretnine, postrojenja i opreme 156 498 
Dugoročni finansijski plasmani 28.797 87.746 
   
Tekuća sredstva   
  Zalihe  2.319.926 4.043.902 
  Potraživanja za date avanse 17.898 597.965 
  Potraživanja po osnovu prodaje 340.454 804.326 
  Ostala kratkoročna potraživanja 137.837 362.757 
   Gotovina i gotovinski ekvivalenti 226.937 28.010 
PDV 11.999 198.119 
Potraživanja za više plaćen porez na dobit - 77.496 
Aktivna vremenska razgraničenja 31.080 136.577 
Ukupno 3.086.131 6.249.152 
   
Odložena poreska sredstva 220.193 9.641 
UKUPNA AKTIVA  5.318.058 8.309.540 
  
PASIVA   
Kapital  
          Akcijski kapital 948.212 764.353 
          Otkupljene sopstvene akcije (41.501) (41.501) 
          Rezerve 469.863 469.863 
          Neraspoređena dobit 643.847 1.570.054 
          Gubitak (286.074)  (926.207) 
Ukupno 1.734.347 1.836.562 
   
Dugoročna rezervisanja 15.000 15.000 
Dugoročni krediti  16.064 174.317 
Ostale dugoročne obaveze 2.903 - 
Ukupno 33.967 189.317 
   
Tekuće obaveze   
    Kratkoročne finansijske obaveze 1.788.415 2.319.881 
    Primljeni avansi 439.163 57.480 
    Obaveze prema dobavljačima 1.142.153 3.444.638 
    Ostale obaveze 147.145 417.894 
    Obaveze po osnovu poreza, doprinosa i 
ostalih dažbina 32.868 43.768 
Ukupno 3.549.744 6.283.661 
   
Obaveze za porez na dobit  - 
Odložene poreske obaveze  - 
UKUPNA PASIVA 5.318.058 8.309.540 
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POKAZATELJI FINANSIJSKOG POLOŽAJA  

 
 
 

 
Pokazatelji likvidnosti 
 
Pokazatelj likvidnosti izražava sposobnost dužnika da uredno izmiruje 

svoje novčane obaveze u rokovima dospeća.  Što je pokazatelj veći, veća je i 
sposobnost  za izmirenje obaveza. Optimalno je da opšti racio likvidnosti 
bude između 2 i 1.5 ali on značajno varira u zavisnosti od delatnosti. Racio 
reducirane likvidnosti bi trebao da bude između 1 i 0.7 

 
Pokazatelj formula 2015. 2014. Trend 
Opšti racio 
likvidnosti 

Obrtna sredstva / 
kratkoročne obaveze 0.87 0.99 pogoršanje

Racio reducirane 
likvidnosti 

(Obrtna sr.-zalihe-
stalna sredstva 
namenjena prodaji) / 
kratkoročne obaveze 

0.21 0.26 pogoršanje 

 
 

Neto obrtna sredstva 
 
Neto obrtna sredstva sa stanovišta aktive predstavljaju deo obrtne 

imovine finansiran iz dugoročnih izvora, dok se sa stanovišta pasive govori o 
neto obrtnom fondu kao o delu dugoročnih izvora koji je plasiran u obrtnu 
imovinu. Što su neto obrtna sredstva veća, to je kapacitet za izmirenje 
kratkoročnih obaveza veći, a rizik od nelikvidnosti i nesolventnosti manji. 

 
Neto obrtna sredstva su u 2015. u odnosu na 2014. godinu smanjena sa  -

34.509 hiljada RSD na -463.613 hiljada RSD. Neto obrtni fond je takođe 
smanjen sa 57.437 hiljada RSD na -220.751 hiljada RSD. 

 
 

Pokazatelj 2015. 2014. Trend 
Učešće neto obrtnih sredstava u ukupnim 
obrtnim sredstvima -0.15 -0.01 pogoršanje 

Učešće neto obrtnih sredstava u ukupnoj 
aktivi -0.09 0.00 pogoršanje 

Učešće potraživanja od kupaca u obrtnim 
sredstvima 0.11 0.13 pogoršanje 
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Analiza izveštaja o tokovima gotovine 
 
Društvo je u 2015. ostvarilo pozitivan novčani tok iz poslovnih aktivnosti 

(1.045.630 hiljada RSD), koji je povećan u odnosu na 2014. godinu kada je 
ostvareno 595.041 hiljada RSD. 

 
U 2015. godini je došlo je i do smanjenja neto odliva gotovine iz 

investicionih aktivnosti (sa -245.259 na -188.712 hiljada RSD). 
 
 
 
Kvalitet poslovnog i neto dobitka 
 
Na osnovu ovih pokazatelja se može sagledati koliko uspešno preduzeće 

izvlači novac i generiše slobodni neto novčani tok iz poslovnih, odnosno svih 
svojih aktivnosti. Što je ovaj pokazatelj manji, to je veći rizik od 
nelikvidnosti, a značajno odstupanje može može ukazati i na primenu 
kreativnih računovodstvenih praksi kojima se iskazuje veći finansijski rezultat 
koji nije praćen prilivom gotovine. 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 

Kvalitet poslovnog 
dobitka 

Neto priliv gotovine iz 
poslovnih aktivnosti/ 
poslovni dobitak 

nema nema  

Kvalitet neto 
dobitka 

Neto priliv gotovine iz 
svih aktivnosti/ neto 
dobitak 

nema nema  

 
 
 
Pokazatelji finansijske strukture (solventnosti) 

 
Odnos između sopstvenih i pozajmljenih izvora finansiranja ukazuje na 

kvalitet finansijske strukture, sigurnost poverilaca i mogućnost održivog 
razvoja preduzeća. 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 

Stepen zaduženosti Ukupne obaveze/ 
ukupna pasiva 0.67 0.78 poboljšanje 

Racio sopstvenog 
kapitala 

Ukupan kapital/ 
ukupna pasiva 0.33 0.22 poboljšanje 
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Pokazatelji obrta 
 
Pokazatelji obrta ukazuju na efikasnost raspolaganja sredstvima i 

resursima odnosno brzinu obrta pojedinih komponenti poslovnog ciklusa. 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Koeficijent obrta 
potraživanja od 
kupaca 

Prihod od prodaje/ 
pros.saldo potraživanja 
od kupaca 

11.39 8.12 poboljšanje 

Koeficijent obrta 
dobavljača 

Vrednost godišnjih 
nabavki/ pros.saldo 
obaveza prema 
dobavljačima 

3.31 3.35 pogoršanje 

Koeficijent obrta 
zaliha 

Troškovi realizovanih 
proizvoda/prosečan 
saldo zaliha 

2.05 1.72 poboljšanje 

 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Broj dana trajanja 
jednog obrta 
potraživanja od 
kupaca 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta 
potraživanja od kupaca 

32 45 poboljšanje 

Broj dana trajanja 
jednog obrta 
dobavljača 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta 
dobavljača 

110 109 pogoršanje 

Broj dana trajanja 
jednog obrta 
zaliha 

Broj dana u godini/ 
koeficijent obrta zaliha 178 212 poboljšanje 

Gotovinski ciklus 

Br.dana obrta 
dobavljača-(br.dana 
obrta zaliha+br.dana 
obrta kupaca) 

-100 -148 poboljšanje 

 
Pokazatelji rentabilnosti 
Rentabilnost se svodi na zahtev da se ostvari maksimalna dobit i prinos 

sa što manje angažovanih sredstava u procesu poslovanja. 
Pokazatelj Formula 2015. 2014. Trend 
Stopa poslovnog 
dobitka 

Poslovni dobitak/ 
poslovni prihodi -0.04 -0.12 poboljšanje 

Stopa neto dobitka Neto dobitak/ poslovni 
prihodi -0.04 -0.13 poboljšanje 

Stopa prinosa na 
imovinu 

Poslovni dobitak/ 
prosečna poslovna 
imovina 

-0.04 -0.10 poboljšanje 

Stopa prinosa na 
kapital 

Neto dobitak/ prosečan 
kapital -0.16 -0.37 poboljšanje 
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POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA 

 
U svom redovnom poslovanju Društvo ostvaruje poslovne transakcije sa 

povezanim licima. Društvo pruža usluge povezanim pravnim licima i 
istovremeno je korisnik njihovih usluga. Odnosi između Društva i njegovih 
povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim 
uslovima. 

 
Transakcije sa povezanim licima u 2015. prikazane su u sledećoj tabeli: 

 
Potraživanja i obaveze     

 

 Kratkoročni 
finansijski 
plasmani Dobavljači 

 
Ostala 

potraživanja Primljeni avansi 
     
STAR ŠEĆER 5.180 18.800 (69) - 
SRB - - (20.421) - 
FSII - - - - 
SFIR - - (31.489) (195.784) 
AZUCARERAS  - - (5.104) - 
DAI  - - - - 

    
 

Ukupno 5.180 18.800 (57.083) (195.784) 
 
 

Prihodi i rashodi   
 Posl. prihodi Fin. prihodi Posl. rashodi Fin. rashodi 
     
STAR ŠEĆER - 1.020 (2.759) - 
SRB - 480 (7.611) (654) 
FSII - 15 - (11) 
SFIR 582.499 20.253 (54.622) (21.870) 
AZUCARERAS  - 28 (2.968) (90) 

DAI  - 68 - (62) 
     
Ukupno 582.499 21.864 (67.960) (22.687) 
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FINANSIJSKI INSTRUMENTI 
 

 
Krediti  
 

Proizvodnja šećera je sezonskog karaktera. Šećerna repa se prerađuje od 
septembra do decembra. U tom periodu nastaju najveći troškovi, dok se šećer 
prodaje tokom cele godine, pa zbog neusklađenosti priliva i odliva koristimo 
kratkoročne kredite za finansiranje kampanje. 

 
Dugoročne kredite koristimo za finansiranje investicija, a jednim delom i 

za finansiranje obrtnih sredstava. 
 
Kratkoročne kredite čine: 
 2015. 2014. 
 EUR RSD 000 EUR RSD 000 
     
Deo dugoročnih kredita koji 
dospeva     
Banca Intesa - - 458.333 55.439 
Banca Intesa - 120.000 - 120.000 
Societe Generale Bank 316.981 38.553 316.981 38.341 
Hypo Alpe Adria Banka - - 3.000.000 362.875 
Hypo Alpe Adria Banka 1.000.000 121.626  
Hypo Alpe Adria Banka 2.500.000 304.065  
 3.816.981 584.244 3.775.314 576.655 
     
Kratkoročni krediti     
UniCredit Banka - - 4.000.000 483.833 
UniCredit Banka - 88.310 - 42.540 
Societe Generale Bank - - - 450.000 
Societe Generale Bank 3.000.000 364.878 - - 
National Bank of Greece - - - 210.000 
National Bank of Greece - 180.000 - 110.000 
Hypo Alpe Adria Banka - - 1.000.000 120.958 
Hypo Alpe Adria Banka - 76.164 - - 
Komercijalna banka - - 166.667 20.160 
OTP Banka - - - 75.735 
OTP Banka - - - 230.000 
 3.000.000 1.189.352 5.166.667 1.743.226 

 6.816.981 1.773.596 8.941.981 2.319.881 
 

Kratkoročni krediti od banaka u zemlji odobreni su društvu sa rokom 
otplate do jedne godine, uz kamatne stope koje se kreću u rasponu od 3,000% 
do 7,700 % na godišnjem nivou. 
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Dugoročne kredite čine: 
 

 2015. 2014. 
 EUR RSD 000  EUR RSD 000 
     
Societe Generale  132.076 16.064 449.057 54.317 
Banca Intesa  - - - 120.000 
  
 132.076 16.064 449.057 174.317 
 

Dugoročni krediti odobreni su Društvu sa rokom otplate do 5 godina, uz 
kamatne stope u rasponu od 4,300% do 6,090% na godišnjem nivou. 
 
Potraživanja 
 
U hiljadama RSD 2015. 2014. 
   
Potraživanja po osnovu prodaje   
Kupci u zemlji   

- kupci (3. lica) 454.075 422.210 
Kupci u inostranstvu   

- matično i zavisna pravna lica - - 
- ostala povezana pravna lica - 441.715 
- kupci (3. lica) - 61.129 

Ostala potraživanja po osnovu prodaje - - 
Minus: Ispravka vrednosti (113.621) (120.728) 
 340.454 804.326 
Potraživanja iz specifičnih poslova   
Ostala potraživanja iz specifičnih poslova 68.013 166.613 
Minus: Ispravka vrednosti - - 
 68.013 166.613 
Druga potraživanja   
Potraživanja za kamatu i dividende 2.815 41.418 
Potraživanja od zaposlenih 1.147 1.005 
Ostala tekuća potraživanja 71.190 204.636 
Minus: Ispravka vrednosti (57.371) (56.121) 
 17.781      190.938 
Saldo na dan 31. decembra 426.248 1.161.877 
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Gotovina i gotovinski ekvivalenti 
 

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se 
podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala 
visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca. 
 
U hiljadama RSD 2015.  2014. 
    
Tekući račun 6.502  7.664 
Devizni račun 220.292  20.346 
Deponovana ostala novčana sredstva 143  - 
    
Stanje na dan 31. decembra 226.937  28.010 
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CENOVNI, FINANSIJSKI RIZIK I RIZIK NOVČANOG TOKA 

 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih 

negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva. 
 
Cenovni rizik 

 
Tržište šećera se u 2015. godini oporavljalo: tržišna cena šećera je imala 

tendenciju rasta i na domaćem i na inostranom tržištu. Smanjene su nabavne 
cene osnovne sirovine (šećerne repe), kao i cene energenata (gasa). Društvo 
ulaže velike napore da stalnim praćenjem i smanjenjem troškova ublaži 
efekte negativnih tendencija na svoje poslovanje. 

 
Tržišni rizik 
 
(a) Rizik od promene kursa stranih valuta 

 
Društvo je izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom 

poslovanja u zemlji i inostranstvu, a koji proističe iz poslovanja sa različitim 
valutama, prvenstveno EUR. Devizni rizik nastaje u slučajevima 
neusklađenosti finansijskih sredstava i obaveza izraženih u stranoj valuti i/ili 
sa valutnom klauzulom. U meri u kojoj je to moguće, Društvo minimizira 
devizni rizik kroz minimiziranje otvorene devizne pozicije. 

 
U narednoj tabeli je prikazana izloženost Društva deviznom riziku na dan 

31. decembar 2015. godine: 

 EUR* RSD Ukupno 
    
Gotovina i gotovinski ekvivalenti 220.292 6.645 226.937 
Potraživanja - 340.454 340.454 
Kratkoročni finansijski plasmani 7.725 44.318 52.043 
Dugor. fin. plasmani i dug.potr. 28.192 605 28.797 
Ostala potraživanja - 97.793 97.793 
Ukupno 256.209 489.815 746.024 
    
Kratkoročne finansijske obaveze 833.373 955.042 1.788.415 
Obaveze iz poslovanja 146.270 995.959 1.142.229 
Dugoročne obaveze  18.967 - 18.967 
Ostale obaveze 20.253 131.376 151.629 
Ukupno 1.018.863 2.082.377 3.101.240 
    
Neto devizna pozicija 

(762.654) (1.592.562) (2.355.216)  na dan 31. decembar 2015. 
 

*U koloni EUR su iskazane protivvrednosti valutnih iznosa u RSD 
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(b) Rizik od promene kamatnih stopa 

 
Poslovanje Društva je izloženo riziku promene kamatnih stopa u meri u 

kojoj kamatonosna sredstva i kamatonosne obaveze dospevaju za naplatu u 
različito vreme ili u različitim iznosima. 

 
 
U sledećoj tabeli je prikazana izloženost Društva riziku promene kamatnih 

stopa: 
 
 2015.  2014. 
Instrumenti sa fiksnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva     
Finansijske obaveze - - 
 - - 
Instrumenti sa varijabilnom kamatnom stopom   
Finansijska sredstva 18.800 15.800 
Finansijske obaveze (1.796.814) (2.494.198) 
 (1.778.014) (2.478.398) 
 
S obzirom da Društvo nema značajnu kamatonosnu imovinu, rizik proističe 

prvenstveno iz obaveza po osnovu primljenih kratkoročnih i dugoročnih 
kredita od banaka. Krediti su primljeni po promenljivim kamatnim stopama i 
izlažu Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Obaveze po kreditima sa 
promenljivim kamatnim stopama bile su izražene u domaćoj i stranoj valuti 
(kreditima sa valutnom klauzulom (EUR)), pa su kamatne stope vezane za 
Euribor, Belibor, referentnu kamatnu stopu NBS i kamatnu stopu NBS na 
depozitne olakšice. 
 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na 
dinamičkoj osnovi uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i 
refinansiranje, pre svega za dugoročne obaveze budući da one predstavljaju 
najznačajniju kamatonosnu poziciju. Aktivnosti upravljanja rizicima imaju za 
cilj da optimiziraju neto rashod od kamata. 

 
Rizik likvidnosti 

 
Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja 

budu raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo 
neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena 
u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva. 

 
Društvo ima pristup raznolikim izvorima finansiranja. Sredstva se 

prikupljaju putem: kratkoročnih i dugoročnih kredita i akcijskog kapitala. 
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Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema 

preostalom roku dospeća, na dan 31. decembra 2015. godine: 
 

U hiljadama RSD 

  
1 do 5 
godina 

Preko 
5 godina Ukupno 

Do 3 
meseca 

3 mes-
1godina 

      
Gotovina i gotovinski 

ekvivalenti 226.888 49 - - 226.937 
Potraživanja 340.454 - - - 340.454 
Kratkoročni finansijski 

plasmani 38.185 13.858 - - 52.043 
Dugor. finans. 

plasmani i dug.potraživ - - 20.020 8.777 28.797 
Ostala potraživanja 56.301 41.492 - - 97.793 
Ukupno 661.828 55.399 20.020 8.777 746.024 
      
Kratkoročne 

finansijske obaveze 323.011 1.465.404 - - 1.788.415 
Obaveze iz poslovanja 1.104.047 38.182 - - 1.142.229 
Dugoročne obaveze  - - 18.967 - 18.967 
Ostale obaveze 148.366 3.263  - -  151.629 
Ukupno 1.575.424 1.506.849 18.967 - 3.101.240 
Ročna neusklađenost 

(913.596) (1.451.450) 1.053      8.777      (2.355.216) 
 na dan 31. 

decembar 2015. 

 
 

Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat 

kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih 
obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu 
gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 
institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i 
fizičkih lica i preuzetih obaveza. 

 
Kao obezbeđenje u slučaju neblagovremenog izmirivanja obaveza kupaca 

prema Društvu, istima se prekida isporuka proizvoda. Koriste se i sledeći 
mehanizmi naplate: reprogramiranje duga, menice, kompenzacije sa pravnim 
licima, utuženja, vansudska poravnanja i ostalo. 

 
Društvo ima politiku da izdaje garancije ili da se pojavljuje kao jemac u 

kreditnim poslovima samo prema svojim proizvođačima šećerne repe.  
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